

Бесценные находки, бесценная память...

Память

Алексей Вангаев

Поисковики Алексеевского района нашли на месте боев под Сталинградом три медальона с надписями и медаль «За боевые заслуги».

Традиционная поездка на раскопки в этом году принесла большую радость участникам экспедиции. Вахта продолжалась около двух недель в Городищенском районе Волгоградской области. Алексеевский район представляли два отряда: «Звезда» из Алексеевского и «Юнармеец» из Билярска. Работали они на разных участках. Как рассказал руководитель поискового отряда «Юнармеец» Андрей Чугуров, совместно с поисковиками из Болгар им удалось найти останки 12 бойцов. У двоих из них имелись медальоны с вкладышами, на которых, возможно, написаны имена и даты рождения. Один из медальонов нашел билярец Вадим Морданов.

«Эти две редкие находки мы отправили в объединение «Отчество» и надеемся, что удастся узнать имена бойцов. Также мы нашли походный котелок с надписью: «Аристов. Боров». Из поездки привезли кучу артефактов для школьного музея: стеклянную фляжку, флакон

с йодом, знаки различия, армейские ботинки... Все останки, которые были найдены, захоронят 23 августа, в годовщину начала Сталинградской битвы. Помимо раскопок, мы побывали в разных исторических местах Волгограда, таких, например, как Мамаев курган, дом Павлова. Впечатление на ребят, многие из которых были тут впервые, оказала Сталинградская панорама. Думаю, поездка запомнится ребятам. Поскольку, живя в поле, они учатся слаженности, взаимопониманию в коллективе. В этом году в полевых условиях встречали Пасху: в котелках в луковой шелухе красили пасхальные яйца. Им будет что вспомнить. Хочется поблагодарить руководство района за помощь в организации поездки. Также через газету хочу поблагодарить выпускника билярской школы, Виталия Шурыгина. Он подарил нам автомобиль «Соболь», чтобы с учениками мы могли ездить на раскопки. Не так давно в «Заре» писали про его маму и тетю, которые являются участницами войны. Хорошо, когда есть такие понимающие и небезразличные люди», - поделился итогами экспедиции Андрей Чугуров.

Говорят участники «Вахты памяти». **Анастасия Мальцева:** «Начнем с того, что это моя первая поисковая экспедиция, все, что там происходило, для меня было новшеством. Кому-



то это кажется сложным и невыносимым, кто-то не может вытерпеть холод, грязь, жару, сложную работу, но даже я, девушка, понимаю, что мы должны это делать. Ведь бойцы не могли заплакать, бросить всё и уйти. Они боролись, боролись за нашу жизнь в холоде и голоде. «Вахта памяти» - это маленький уютный мирок, в котором ребята живут одной большой семьей, где никто не смотрит, как ты одет, что у тебя в кармане. Важно лишь то, что у тебя в душе. Самым сложным испытанием для меня было - это проверка собственного характера, ведь без него мы не смогли бы поднимать бойцов и пережить те впечатления, которые получили во время поисковой экспедиции. Не описать ту гордость, которая возникает, когда ты находишь останки бойца

после намотанных километров. Я считаю, что экспедицию должен пройти каждый, чтобы всей своей душой прочувствовать то, что чувствовали молодые парнишки и взрослые мужчины, когда отдавали жизнь».

Вадим Морданов:

«В этом году я поехал первый раз, и мне очень понравилось. Мы спали в палатках, ночи были прохладные, но в нашей палатке всегда было тепло. Я познакомился с очень дружелюбными людьми. Также хочу поехать туда на следующий год. Ведь в этой экспедиции я нашёл медальон без вести пропавшего солдата. Я горжусь и надеюсь, что однажды найдут родственников этого солдата, и они будут знать, где он погиб. **О работе поискового отряда «Звезда» читайте в следующем номере.**